

海南与内蒙古携手推进“旅游+铁路”融合发展，首趟旅游专列客人抵达海口

# 一趟专列串起南北如画风光

本报海口12月6日讯（记者罗霞）在海南、内蒙古等地相关部门的携手合作下，今天，从内蒙古包头乘坐“祖国正北方—祖国正南方”号首趟旅游专列的客人抵达海口秀英港码头，在海南开启5天4晚的海岛之旅。

为贯彻落实国家旅游局提出的“旅游+铁路”融合发展思路，促进北方省份与南方省份的旅游合作，“祖国正北方—祖国正南方”号（内蒙古—北京—广西—海南）旅游专列于12月2日至15日开行，来自内蒙古的460余名

游客乘坐该专列向南游玩。专列于2日从包头出发，陆续经停呼和浩特、北京后直奔海南。在5日晚抵达广东湛江站并入住酒店后，专列客人于6日早上乘坐大巴赴海安码头，转乘轮船抵达海口。从海南返程时，这些专列客人将乘坐轮船到达海安，再到湛江转乘该专列继续赴广西桂林游玩3天2晚，后返回包头。

内蒙古呼铁旅游广告集团有限公司副总经理王侠告诉记者，此趟专列采用新型空调旅客列车，并抽

调了优秀乘务员为游客服务。游客由北向南一路感受自然风光，期间在北京游览了颐和园，观看了杂技表演。

负责接待的海口民间旅行社相关负责人介绍，在海南期间，游客们将先后赴琼海、万宁、三亚，参观游览博鳌亚洲论坛永久会址、亚龙湾爱立方滨海乐园、南山文化旅游区、天涯海角风景区等景点。接待方将为本次旅程提供优质的旅游服务，为远方到来的客人留下美好的旅行回忆。

不少游客对此次海南之行充满期待。“海南气候好，冬季依旧温暖如春，非常适合前来旅游度假。”已是第五次到海南的专列游客关世英对此次海南游充满期待，“海南一些地方还没去过，很向往。”

“本次列车的开行连通了祖国南北旅游的时空通道，将展示海南旅游资源、促进南北多地文化交流，使更多北方的游客通过旅游专列来感受海南的热带风情。”省旅游委有关负责人表示。

据了解，下一步内蒙古、北京、广西和海南四地的旅游部门与铁路部门将签署“旅游+铁路”融合发展战略合作协议，“祖国正北方—祖国正南方”旅游专列将常态化开行，冬季将北方游客引向南方，开行由内蒙古、北京至广西、海南的旅游专列；夏季将南方游客引向北方，开行海南、广西至北京、内蒙古的旅游专列。明年夏季，海南游客或可体验到乘坐旅游专列，欣赏从南至北的如画风光。

## 澄迈赴省外推介 签订19万吨果蔬订单

本报讯（记者郭萃 特约记者陈超）近日，澄迈县旅游、房地产、农业等部门和当地企业代表先后赴成都、南昌举行旅游、房产、农产品推介会，并与两地农贸交易中心及果蔬企业共

签订果蔬销售协议近19万吨，产值11.49亿元。

12月4日在成都举行的推介会上，来自澄迈的福山咖啡、福橙以及各种瓜果蔬菜，获得现场市民与客户的好评。在现场签约仪式上，澄迈与成都两地的旅行社、房地产企业和农产品企业分别签下了多张合作协议及订单。

据悉，12月4日，澄迈县与成都市农交交易中心及果蔬企业共签约椒类、香蕉、瓜果等果蔬销售协议10.9万吨，产值6.69亿元；12月5日，澄迈县与南昌市农交交易中心签约香蕉、瓜果8万吨，产值4.8亿元。

此外，成都还将在中老年养生旅游方面与澄迈加强合作。“澄迈作为世界长寿之乡，其气候和资源非常适合老年人疗养，因此我们开发了从成都以及周边出发的老年养生游，受到了广大中老年人的喜爱。”四川天宇旅行社有限公司总经理秦娟表示，养生游的开通，预计每年将为澄迈带去2万人次的游客。

## 海南银行与厦门银行 签署战略合作协议

本报海口12月6日讯（记者杨艺华 通讯员吴昊伟）今天上午，海南银行与厦门银行在海口正式签署战略合作框架协议，双方将在多领域加强交流合作，促进共同发展。

据悉，双方将利用现有客户信息以及分支行网络，在投行业务、国际业务、票据业务、小微企业经营管理模式、产品创新、营销机制等领域开展合作；共享财富管理和银行卡增值服务资源，在理财产品销售、个人外汇结算等方面实现渠道互通，加强电子银行渠道开发与建设的合作共享。

厦门银行成立于1996年，是内地首家具有台资背景的城市商业银行。厦门银行在金融市场业务、国际业务、对台金融服务等流域建立了独特优势，2016年9月底资产总额突破1800亿元。

海南银行作为海南唯一的省级法人商业银行，自2015年9月开业以来，取得了稳健发展。目前，海南银行已与30多家金融同业签署战略合作协议，获得同业授信300多亿元。



青青田洋  
丰收在望

“现在田头收购的价格1.5元1斤，还没到集中上市的高峰期。”12月6日中午，海口市琼山区云龙镇北庄洋辣椒基地，一片片绿油油的辣椒叶在微风中轻轻摆动，种植户郑跃民正在田地里摘辣椒，忙得不亦乐乎。

据悉，今年该镇北庄洋2000多亩辣椒正逐步上市，没几天便成为了市场上的抢手货，这也成了这几天种植户们心里最高兴的事儿，大伙儿都盼望着过个丰收年。图为农户在管理即将收获的辣椒。

本报记者 叶媛媛 通讯员 林先锋 吴明林/文 张茂/图

公司名称：海南海源手信食品有限公司  
公司地址：儋州市白马井镇学村一队丰头地

销售热线 18689786010 / 0898—23862028

儋州  
传统  
土糖

儋州传统土糖  
甜蜜又滋补



传统土糖，不仅甜蜜，更有营养，因其传统技艺、手工制作，铁、钙、镁、锰和硒等微量元素含量丰富。

《本草纲目》记载：砂糖“和脾缓肝”、“补血、活血、通淤以及排恶露”。李时珍在400多年前说的“砂糖”，不是现代工业生产的纯净红糖或白糖，而是中国传统工艺制作的土糖。

传统土糖制作工艺正在消失，但在海南省儋州市，民间一直传承。海南海源手信食品有限公司，传承儋州市白马井百年历史吴氏糖寮技艺，制作的糖粉、糖条、糖块等系列传统土糖特色产品，风靡岛内外，成为海南又一个特色农业新品牌。

